

亚历山大在与王宫相邻的教堂中宣誓加冕



威廉·亚历山大

女王正式退位,其长子宣誓登基

# 荷兰迎百年来首位男性君主

□本报综合报道

4月29日晚,荷兰首都阿姆斯特丹王宫前聚集了很多身穿橙色服装的民众,他们带着帐篷或毯子在王宫前守夜。4月30日清晨,橙色的涓涓溪流从四面八方汇聚而来,很快将王宫前的达姆广场渲染成一片橙色。

亚历山大宣誓加冕,正式就任

4月30日10时,贝娅特丽克丝和亚历山大等王室成员出现在王宫里。在议会两院议长、荷兰首相以及其他嘉宾的见证下,贝娅特丽克丝与亚历山大先后在诏书上签字,完成了王位移交。

亚历山大随后在与王宫相邻的教堂中宣誓加冕,正式就任。亚历山大国王由此成为荷兰自1890年以来经历3位女王之后的首位男性君主。退位后的贝娅特丽克丝在亚历山大夫妇的陪同下出现在王宫的阳台上。面对掀起橙色浪潮的人群,贝娅特丽克丝说:“我刚刚退位,我很高兴地向你们介绍新国王,威廉·亚历山大。”

“亲爱的妈妈,”亚历山大国王说,“我们为过去的33年向您表示深深的感谢。我还要感谢荷兰王国所有民众的支持和信任。”

在儿子的脸上深情一吻之后,贝娅特丽克丝转身离开。现场直播的大屏幕捕捉到她流露出一丝淡淡的伤感。在现场的民众,也有人为这一感伤的瞬间流下了眼泪。

“当女王签署退位诏书时,你可以想象她在过去的33年里为这个国家付出的心血、精力以及她对这个国家的热爱。”荷兰首相马克·吕特说,“这真的是非常特殊、非常感人的一刻。”

在位33年,女王主动退位

现年75岁的荷兰女王贝娅特丽克丝在即位33年后,于4月30日举行退位大典,简短而隆重地宣布退位,将王位传给她46岁的长子威廉·亚历山大。新国王威廉·亚历山大在母亲宣布退位后,对她在“动人而传奇”的一生里所做的一切表示感谢。同时,他感谢民众给予皇室的“支持”。

英国王储查尔斯、西班牙王储费利佩等出席仪式

贝娅特丽克丝女王毕业于荷兰莱顿大学。这所大学的历史系博士劳拉·梅森说:“女王的退位彰显了她的智慧和她对大儿子的尊重。这样一来,亚历山大就不必像英国的查尔斯王子那样一直等待登基了。”

英国王储查尔斯和西班牙王储费利佩、日本皇太子德仁夫妇等出席了荷兰女王的退位仪式。

新国王曾数次访问中国

威廉·亚历山大1967年4月27日出生于荷兰乌德勒支省,是刚刚退位的贝娅特丽克丝女王和克劳斯亲王的长子。

威廉·亚历山大早年曾在荷兰莱顿大学等多所学校就读,并在荷兰军队服役。后来,他在荷兰国防、金融、文化、体育、水资源管理等多个领域工作过,并被誉为水资源管理专家。他还积极参与国际交流,曾在联合国与国际奥委会下属的一些机构中担任过职务。

威廉·亚历山大曾数次访问中国。在北京奥运会、上海世博会期间,他曾经访华并出席相关活动。

威廉·亚历山大与马克西玛2002年2月结婚,两人育有3个女儿。

相关链接

荷兰新国王登基  
英媒揶揄查尔斯:  
可惜不是你

□据 中国新闻网

1948年,贝娅特丽克丝68岁的奶奶威廉敏娜在统治了荷兰半个世纪后主动退位给了贝娅特丽克丝的妈妈朱莉安娜。朱莉安娜女王在1980年4月30日她71岁生日那天,又把把持了32年的王位主动传给了贝娅特丽克丝。如今,贝娅特丽克丝主动传位给了长子。

阿姆斯特丹大学的奥尔加·费尔教授表示:“荷兰王室在最近数十年来已经基本形成了一个退位的传统。”

美国《纽约时报》的报道称,贝娅特丽克丝女王主动退位与现年86岁高龄的现任英国女王伊丽莎白形成了鲜明对比。2012年,伊丽莎白女王举办了即位60周年庆典,仍毫无退意。

1980年4月30日,英国王储查尔斯见证了比他大10岁的贝娅特丽克丝登基;33年后,又亲眼看着新一代国王上场。英国媒体不禁再度揶揄:“可惜不是你。”

英国王储查尔斯继承王位遥遥无期,他最近以戏谑的口吻称,说不定还没当上国王,就已离开人世了。据悉,查尔斯家族都很长寿,他恐怕还得等。

(www.chinanews.com)



荷兰君主王冠



贝娅特丽克丝在儿子脸上深情一吻



新国王携家人在阳台上与民众见面



英国王储查尔斯

(本版图片均为网络图片)